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CLASSE DE TERMINALE STEG ANNEE SCOLAIRE 2019-2020

SERIE D’EXERCICES SUR LES MATRICES

EXERCICE 1:
Soient les matrices suivantes :
2 0 3 1 3 2 9 8 7
A=]13 1 —1] B=|0 5 —2] C=[6 5 4]
-1 4 -2 -2 4 1 3 2 1

1. CalculerB x A, B x C + A.
2. Les matrices A, B et C sont-elles inversibles ? justifie tes réponses
EXERCICE 2:

0 4 2
SoitlamatriceA=(0 2 0

B 2 -8 —4
Vérifie que A3 + 24%2 — 12 A = -8,

EXERCICE 3:

0 5 7
On considére la matrice A suivant: A = < 1 3 2)

_ -2 8 1
1) Calculer le déterminant de A.

2) Déterminer si possible A~ par la méthode des cofacteurs
3) Calculer A x A™1. Conclure.

EXERCICE 4:
-2 -1 -1
SoitlamatriceA =[-2 -1 1 ]
-1 -1 3

1. Lamatrice A est-elle inversible ?
2. Si A est inversible, déterminer I’inverse de A : A1

EXERCICE 5 : BAC 2003

On considére la matrice A et le systéme (S) suivant :
1 1 1 x+y+z=2

A=[2 1 2] et 6}%x+y+22=1

-1 1 -1 —x+y—z=2

1) Calculer le déterminant de A.
2) Que peut-on en deduire des solutions de (S) ?
3) Résoudre (S) par la méthode du pivot

EXERCICE 6 : BAC 2007

1 -1 0
Soitlamatrice A=(2 0 1
0 1 2

1. Calculer la matrice A2.
2. Montrer que A est une matrice inversible.
3. Déterminer la matrice inverse A? de A par la méthode du pivot de Gauss.
En déduire I’ensemble des solutions du systéme :
x—y=3
{Zx +z=-1
2z+y=-8



EXERCICE 8 : BAC 2007 2"° GROUPE

-1 0 -1
Soitlamatrice A= 1 -1 3 )
0 1 -1
1) Calculer le déterminant de la matrice A.
2) Déterminer par la méthode des cofacteurs, la matrice inverse A~1 de A.

EXERCICE 9 : BAC 2010

2 5 3 1 0 O
Soitlesmatricesd=(1 3 2 et I=(0 1 0

1 2 2 0 0 1
1) Calculer le déterminant de A.

2) Calculer la matrice inverse A~1 de A par la méthode du pivot de Gauss.
3) Montrer que A3 — 742 + 4A —1 = 0, ol O est la matrice nulle.
En déduire une expression de la matrice A~ de la 2éme question en fonction de A.

EXERCICE 10 : BAC 2012

1 2 -1 -3 0
Soient lesmatrices A= 2 2 3 et B=|-1 2

-1 1 0 7 1

1) Calculer les matrices C= A% et D = (tg) X C
2) Montrer que la matrice A est inversible.
3) Déterminer la matrice A~%, inverse de A, par la méthode du pivot de Gauss.

EXERCICE 11 : BAC 2015

1 2 -1
SoitlamatriceA=(2 -1 5
1 2 =3

1. Calculer |A], le déterminant de A.
1) Déterminer A1, I’inverse de la matrice A, par la méthode du pivot de Gauss.

X+ 2y—z=2
2) Soit le systeme (E) : {Zx —-y+ 5z=-1
x+ 2y—-3z=0
a) Donner I’écriture matricielle de (E).
b) En déduire la résolution de (E) dans IR3.

EXERCICE 12 : BT COMPTABILITE 2016

1 1 2
SoitlamatriceA=[-1 0 1

2 1 3
1) Calculer A% — 2 A3

2) A est-elle inversible ? Calculer A~1
x+y+2z=0
—x+ z=-2
2x+ y+3z=0

3) Résoudre dans IR3

EXERCICE 13 : BT COMPTABILITE 2017

b—2 1 1
On considére la matrice M = < 1 b—2 1 )
1 1 b—2
1) Calculer le déterminant de M
2) Déterminer les nombres réels b pour lesquels le déterminant est nul

x 0
3) On consideére les vecteurs X = <y> et A= <—3), Résoudre le systéme écrit matriciellement MX = A pourb =0

z 3



